

# 山东夏季高考成绩将于26日前发布

## 省教育厅今日通报查询途径和下一步招录工作安排



巩悦悦 济南报道

6月10日下午5时,随着最后一门地理科目考试的结束,2024年山东省夏季高考全部考试结束。据山东省教育招生考试院消息,国家统一高考科目原始成绩和普通高中学业水平等级考试科目转换成绩将于6月26日前公布。

值得关注的是,山东省教育厅于6月11日举行我省2024年普通高考第一次新闻发布会。发布会将通报我省今年夏季高考组织实施情况、考试成绩查询途径和下一步招录工作安排等。届时,齐鲁晚报·齐鲁壹点将对本次发布会进行同步直播,考生及家长可

扫描二维码观看。

为进一步服务考生志愿填报,齐鲁晚报·齐鲁壹点将于6月26日起,在全省启动42场高考招生咨询会。届时,考生和家长可走进咨询会现场,与各高校的招生负责人面对面交流,科学填报志愿。



扫码看直播

# 今年高考啥不同? 试题『上新』门道多

教育部命题专家: 引导学生培养探索性、创新性思维品质

铃响起,笔落下,又是一年高考季。今年,有1342万考生报名高考,人数再创新高。

年年高考。今年的高考有什么不一样?“上新”的高考试题里门道很多。教育部教育考试院命题专家表示,今年扎实推进考试内容改革,注重考查学生的必备知识、关键能力和学科素养,激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,引导培养探索性、创新性思维品质。

### 考能力,直面“解决问题”

“下面的文字是一位老奶奶在医院看病时的自述,不够简明扼要,不利于和医生高效沟通。请对这段自述进行缩写。”

这是今年语文全国甲卷考查特定语境下交流能力的一则题目。考题明确的应用导向,充满新意。

海面上货船和灯塔的位置关系,背后蕴藏着解三角形的数学方法;生物试题以合理使用消毒液减少传染病为主题,鼓励学生运用科学方法解决实际困惑……

将对知识的考查“种”入思维、情感活动中,要求年轻一代更善于将所习得的知识、经验、方法等融会贯通,迁移转化运用,为将来的全面发展“筑基培土”。

### 考思维,创新拒绝“套路”

人工智能、“嫦娥”奔月、大国重器……面对科技大潮奔涌,更需要“不走寻常路”的好奇心、想象力和探求欲。

数学上海卷选择题以沿海地区气温与海水表层温度的统计关系为切入点,将重视科学素养纳入考生视野。物理新课标卷则以三位科学家在发现和合成量子点方面的贡献为素材,展现不同学科领域的交叉融合。

教育部教育考试院命题专家表示,今年高考的一大宗旨,就是通过展现国家科技发展成果,加强科学实验考查等方式,鼓励学生了解科研方法,培养科学精神。

一位一线教师认为,试题的开放性,给了“05后”展现自己辩证思维与探究能力的空间。

### 考素养,培养文化自信

今年高考考期,恰逢端午佳节。在考卷中,我们也看到许多中华优秀传统文化的影子。

增文化自信。语文新课标Ⅱ卷阅读材料节选自2023年茅盾文学奖获奖作品,当代作家孙甘露以党的历史为背景创作的小说《千里江山图》,语文全国甲卷介绍古建筑科学修缮的方法,数学天津卷几何题涉及古籍所载的“割补法”……考生在潜移默化中加深文化底蕴。

品交流互鉴。英语新课标Ⅰ卷选取的语篇介绍了英国“丝路花园”,体现了古丝绸之路对英国园林艺术的影响。

知生态保护。生物全国甲卷以濒危物种的保护为例,引导学生树立保护生物多样性的行动自觉。

教育部教育考试院命题专家表示,要继续充分发挥考试的育人导向。

一道道新颖的试题在筛选人才的同时,如指路明灯,烛照和引领学生树立正确价值观,涵养隽永思想。

在北京大学中文系副教授丛辰看来,高考并非改变人生的唯一选择,只是人生的一个站点。一个人能否成才,在于他的实际本领。学生们一路的付出,收获的是面对未来的能力和勇气。

人们相信,处处留心皆学问,越过万水千山,必将海阔天空。

据新华社

## 高考直击

通过体育单招提前上岸,换种方式上大学

# 儿时的爱好帮他实现了大学梦

文/片 王琳 烟台报道

## 换种方式上大学 一切皆有可能

“我特别喜欢武术。”谈及自己选择的武术专业,贺彦钧眼里的光更亮了些。

“我从小学习散打,后来经常到鲁东大学看师哥们练武术,感觉太酷了,心里就想我也要和他们一样酷。”梦想的种子由此种下,贺彦钧报了武术兴趣班,进入高中后,学校发现他在文化课上有欠缺,但在武术方面表现优异,于是因材施教。在老师和家长的支持下,贺彦钧走上了体育单招的考学道路。

经过高中期间的努力拼搏,贺彦钧以体育专项第一名、综合分第六名的优异成绩被鲁东大学录取,他激动地说,“这就是我的理想大学!我上高中就是为了考鲁东大学,因为我知道它的武术专业很出名,虽然这几年鲁东大学的热度越来越高,比较难考,但现在我也如愿考上了。”

成绩背后,是贺彦钧数不清的努力与付出。

跳远作为武术专业考试中的拉分项,让贺彦钧有些头疼。去年,他只能跳到两米四,满分三米的标准对他来说是遥遥不可及,今年他跳到了两米九五,达到了接近满分的成绩。当被问到如何在一年时间里取得如此大的提

作为今年的高考生,烟台市双语实验高中的贺彦钧并没有像其他同学一样在高考考场上奋笔疾书。他已经通过体育单招的方式被鲁东大学武术与民族传统体育专业录取,提前上岸。



成绩背后是贺彦钧的努力与付出。

升,他只是轻描淡写地说,“比别人多练练就好了”。

别人在练,他在练;别人休息,他还在练。放假期间,贺彦钧经常自己找田径俱乐部提升身体素质,“就这一项,我就和别人差了12分。差一分可能就上不了大学,我必须想办法弥补。”他坦言,这个过程很辛苦很累。为了跳得更远,贺彦钧需要不断地练习深蹲,增加腿部肌肉,加强爆发力。“甚至是大年三十、大年初一,我

还在训练。俱乐部没开门,我就自己去训练。”

贺彦钧说,“文化课比不过别人,但我爱好的武术帮了我一把,我在武术上投入百分百的努力,取得现在的成绩也是意料之中的事情,换种方式上大学,一切皆有可能。”

## 被录取上岸后 依旧在努力

当学校录取名单公示后,成功上岸的贺彦钧并没有撒欢儿去玩儿,短暂休息了几天,就报名美团骑手,体验生活。

上午九点上班,一直干到晚上十点半才回家,连续送了一个月,一天也没有休息。谈起送外卖的经历,贺彦钧也是乐在其中,收获了许多,“在学校里,我没有机会接触到这种基层工作,我想体验一下赚钱的不容易。以前都是父母给钱花,大手大脚就花出去了,送了外卖才知道一单只能赚五元,还要保证准时送餐,很辛苦。”

贺彦钧目前保持“满意度百分百”的评价,“每次跟客户打电话,我都是很客气、很礼貌,不管对方的态度好坏,我只管做好自己。”送外卖的经历让贺彦钧接触到了各种各样的人。他直言,这是一份很磨脾气的工作,自己也在慢慢地成长。贺彦钧表示,接下来还要继续体验不同的职业,他已经报名了田径俱乐部的教练,主要负责指导初中生锻炼身体。

一位想考北师大,一位想去山师大

# 她们的梦想职业都是老师

巩悦悦 王凯 济南报道

持续四天的山东夏季高考,终于在6月10日下午5点落幕。踏出山东省实验中学考点的考生孔思雨,最大的感受是开心、激动和期待。她期待高考成绩,期待这个漫长暑假,更期待接下来的大学生活。

和绝大多数高考生不同,孔思雨是一名体育生。长期接受体育训练的她性格爽朗阳光,凭借日复一日的训练,她在4月份的体考中取得满分。体考结束面对文化课,她也发挥了体育生“不怕苦累”的韧劲。

最后两个月的高考冲刺,让孔思雨感觉既充实,又高效。

对于此次高考,她信心满怀。孔思雨的愿望是考取北京师范大学公费师范生,她梦想回到母校山东省实验中学任教,“想当老师是受到班主任和教练的影响。班主任是政治老师,在她任教的日子里,无论题目难易,我的政治成绩一直都很稳定。”不仅如此,孔思雨还感谢教练把她从初中“提拔”到高中,让她有更好的平台追求更远的目标。

和孔思雨一样,高考生小陈未来也想成为一名人民教师,“之所以想

当老师,一方面是受父母影响,他们两位都是老师,潜移默化中影响了我;另一方面是受到高中老师的影响,他们讲课时,眼里闪闪发光,我也想成为他们那样的老师。”

当6月10日下午地理考试科目结束后,小陈心里一阵恍惚,没想到高中生涯就这样结束了。回望整个高中生活,她不仅有了知识面的增加,还学到了很多为人处世的方法。12年求学生涯结束了,小陈想对过去的自己说一声,“很羡慕那个努力学习的自己,这些年没留遗憾。”